



Vzdělávání a etnické menšiny

Náš politický program se zaměřuje na problematiku romských dětí a jejich vzdělávání. V české společnosti jsou komplikace s romským obyvatelstvem poměrně častým jevem a my si myslíme, že obtíže spojené se studiem u romské menšiny vznikají již v útlém věku. Proto se snažíme motivovat romské děti k pravidelné školní docházce s cílem lepšího prospěchu.

V současné době dostávají přídavky na děti rodiny, jejichž příjem je nižší než 2,4 násobek životního minima. Výše přídavku na děti se liší pouze dle věku dítěte:

- Na dítě do 6-ti let činí 500 Kč
- Na dítě ve věku od 6-ti do 15-ti let činí 610 Kč *
- Na dítě ve věku od 15-ti do 26-ti let (v případě jeho studia) činí 700 Kč

*povinná školní docházka je v České republice 9 let. Po tuto dobu má rodina právo pobírat přídavky na dítě pokud tomu odpovídá výše jejich ročních příjmů. Ale již se neprobírá s jakým úspěchem dítě prospívá či zda školu doopravdy pravidelně navštěvuje (což bývá mnohdy u romské mládeže problémem).

Cílem našeho programu je dosáhnout větší vzdělanosti a co nejvyššího postupu ve studiu. Myslíme si, že náš návrh pomůže k větší šanci přijetí na střední (potažmo na vysokou) školu. Vyšší úroveň vzdělání vede k snazšímu uplatnění v lépe placené práci a tudíž zlepšení finančních poměrů v cílové skupině obyvatelstva.

Základní body našeho politického programu:

- Rodič při podávání žádosti o přídavky na dítě musí mimo jiné předložit doklad o postoupení svého potomka do dalšího ročníku. Pokud dítě do dalšího ročníku nepostoupí, rodič ztrácí právo na pobírání přídavků.

Častým problémem u romských dětí je, že poměrně často propadají nebo jejich absence je natolik vysoká, že neprojdou do dalšího ročníku. Samozřejmě bereme v potaz, že některé děti jsou špatně vzdělavatelné, mohou mít větší problémy s výukou a soustředěním než ostatní děti. Jejich rodiče nemusí mít finanční prostředky na doučování či jiné alternativní možnosti ve vzdělávání. Tedy pokud rodič požádá o pomoc ve výuce svého potomka, škola je povinna poskytnout danému žákovi patřičné doučování. Veškeré náklady spojené s doučováním by hradil stát. Rodina by tedy nepřišla o žádné peníze. A pokud bude mít dítě (a rodiče) snahu, žák může dohnat své mezery ve vzdělání a nic mu nebrání v postupu do dalšího ročníku. V případě, že žák navštěvuje speciální školu, zavedli bychom povinně hodiny češtiny navíc pro žáky, kterým dělá český jazyk problém (častý problém etnických menšin).

Anna Lísalová, Kateřina Hupáková, Marek Šuk a Martin Matyášek (5.C)